客场1:2不敌深圳

建业创造中超不胜新纪录

本报讯(记者刘超峰)昨天对于 河南建业队来说,又是一个令人尴尬 的耻辱日。在中超联赛第12轮比赛 中,做客深圳的建业队依然没有找到 胜利的感觉,凭借外援基伦梅开二 度,深圳红钻队主场2:1击败了建业 队,目送深圳逃离积分垫底之时,建 业却创造了中超12轮不胜的新纪录。

深豫之战是一场不折不扣的榜 尾之争,比赛开始后,深圳队的攻势

方20分钟的进攻之后,建业队开始伺 机反击,可惜进攻上火力点太少,在 内托被死死盯住之后,建业队很难找 到破门的良方,上半场两队以0:0战 成平局。

易地再战,不甘平局的深圳队开 始发力,第48分钟,深圳队外援乐山 孝志右路下底横敲到中路,跟进的基 伦推射破门,深圳队率先打破了场上

的僵局。一球落后的建业由提亚哥 换下李准叶,场上的形势略有改观。 第55分钟,深圳队获得一次快速反击 机会,中场一脚直塞,建业队后卫法 比奥解围踢空,基伦及时插上,面对 守门员曾诚推射破门,将场上比分改 写为2:0。两球落后的建业队大梦 初醒,开始发动犀利的反击,第56分 钟,建业队的快速进攻到前场,徐洋 左路下底传中,内托在门前头球冲顶 得分,建业扳回一球。第59分钟,建 业队再次反击,李昭楠右路横传,跟 上的黄希扬一脚射门打偏,错失最好 的扳平机会。最后10分钟,为了尽快 扳平,建业索性把法比奥推到了前 面,力求收到效果,可惜在主队的严 密防守面前,建业队始终没有破门良 机,最终不得不接受1:2的败局。

7月2日,建业队将继续客场作 战,对手是成都谢菲联。



赵伟:好机会没把握住

的保级形势开始变得异常残 酷,赛后,执行教练赵伟无法掩 饰对失败的遗憾:"本场比赛对 我们来说非常重要,我们做了 充分准备,这么热的天球队在 落后下没有放弃,非常努力,不 过在门前把握机会能力上欠缺 了,有机会追平比分,可惜没能

深圳红钻队战胜难兄难弟 河南建业,取得了保级的关键 战役。赛后,特鲁西埃对球队 的比赛结果感到满意,毕竟拿 到了3分,但是却对比赛过程不 太满意。他说:"作为教练非常 满意比赛结果。因为对我们来 说非常关键,尤其对自信心的

提高,是非常需要这场比赛胜 利的。但是我并不满意在比分 领先两个球后比赛的进展,我 们队对比赛的控制不够好,变 得不会踢球了。也许他们压力 太大,在领先后反而显得偏软, 在很多时间表现得不够好。不 管怎么说,我只能说对这场比 赛的结果感到满意。上个星期 输球后我乐观了,现在赢球了 我反而对未来担心,这就是足 球比赛。" 本报记者 刘超峰

中,深圳暂时摆脱苦海,而把建业送入12轮不胜 的尴尬之中。此轮战罢,中超联赛12轮之后,建 业仅仅拿到可怜的6分,更为尴尬的是,中超12 轮不胜的历史纪录,梦魇般地困扰着建业队每位 将士,中超马上进入半程,如果建业还这样与胜 利无缘,落到降级的悲惨境地绝不是杞人忧天。

业处于尴尬的境地,那么新教练组上任以来,也 未让大家看到清晰的回暖迹象。执行教练赵伟 确实还年轻,没有任何中超经验的赵伟,尽管有 老帅王随生的"幕后策划",但依然无法摆脱建业 不胜的命运,足协杯战胜长春亚泰沾了运气的成 分,在中超比赛中,赢得"赵三平"称号之后,昨天 在与深圳的关键较量中,建业虽有扳平机会,但 还是没有把握住,目送深圳超越自己,而自己却 落到苦苦保级的泥潭之中。

目前这支建业队,需要改进的不只是前锋 线,而是需要全方位"动手术",昨天正是后卫法 比奥关键时刻的"漏勺"让对手把比分扩大,两球 落后之后,建业队方如梦大醒,可惜在内托扳回 一球之后,尽管还有机会进球,但建业队再没有 将场上比分改写,在这场极为关键的"榜尾"之争

在强力外援还在苦苦寻找,过渡教练赵伟还 在苦苦支撑之时,建业的危机真的来了,虽然中 超仅仅进行了12轮,但现实的尴尬不得不让我 们为这支曾经为球迷带来无限快乐的中原之师 扼腕叹息,现在唯一的希望就在二次转会引进 得力杀手,分解前锋线上内托的孤独。如果建 业在二次转会上依然没有太大起色,在明年建 业集团成立20年的大喜日子里,建业混到降级

子,至少现在还是谜中谜。 刘超峰

危机真的来了

如果说金鹤范时代"欠账"太多,让目前的建

中,建业以失败的命运延续着中超不胜的尴尬。

的境地绝非危言耸听。

危机真的来了,谁能让建业转危为安呢?通 过中超的实践证明,金鹤范不行,现在的赵伟也 没有过人之处,那么谁将收拾现在建业的烂摊

《兰考往事一 绿城首演反响热烈



本报讯(记者 秦华 文 李焱 图) '面对着乡亲们,我心中千言万 语,多少话也难表达我此刻的心 迹……"昨晚,由省豫剧三团创排 的豫剧现代戏《兰考往事——焦裕 禄》在河南艺术中心汇报演出。催 人泪下的故事把许多观众感动得

新编现代豫剧《兰考往事一 焦裕禄》是省委宣传部确定、省文化 厅组织实施的庆祝建党90周年重点 剧目,也是我省今年重点打造的六 台剧目之一。该剧台前幕后名家荟 萃:担纲焦裕禄一角的是梅花奖、白 玉兰奖获得者、著名豫剧表演艺术 家贾文龙,国家一级编剧姚金城担 任编剧,国家一级导演张平执导,舞 美设计和服装设计分别特邀了章抗 美、陈向群来担纲。

《兰考往事——焦裕禄》全长两 个小时,选取了"火车站访灾民" "瓦窑村搞调查"、"登封买粮食"、 "为女儿换工作"、"痛斥浮夸风"等 几个典型故事,以新的角度、新的素 材和跌宕起伏的戏剧冲突,展现了

焦裕禄在特定历史环境下"求实、亲 民"的可贵品质和伟大精神,再现了 焦裕禄在兰考短短四百多天里"心 里装着全体人民,唯独没有他自己" 的公仆情怀,艺术地展示了焦裕禄 时刻把群众的疾苦冷暖挂在心上, "拼上老命大干一场,决心改变兰考 面貌"的进取精神

"这一声对不起,说不尽我心中 的愧疚和焦急……不靠天,不靠地, 靠我们自己救自己,不改变穷面 貌,我决不把兰考离……"《兰考往 事——焦裕禄》结构新颖,演员表演 相当到位,特别是贾文龙,声情并 茂、丝丝人扣地将焦裕禄这一艺术 形象刻画得血肉丰满,当贾文龙饱 含深情地唱出这些唱词,观众席不 时爆发出热烈掌声。"豫剧三团创排 的现代戏有口皆碑,以前的《朝阳 沟》《香魂女》都很好看。这次的《兰 考往事——焦裕禄》排演得也很感 人。"65岁的王大爷是个老戏迷了,他 说,作为普通戏迷,能体会得到《兰考 往事——焦裕禄》是一部下了大功 夫的作品,带给人强烈的心灵震撼。

夏雨为"锋芝婚变"惋惜

本报讯(记者 李颖 成燕 文 李焱图)昨日,影帝夏雨出现在 郑州,面对扰扰嚷嚷的谢霆锋张 柏芝婚变事件,夏雨坦言"惋惜", 并称家庭对自己最重要。

夏雨,这位青岛市24中的学 生,在17岁时,因机缘有幸主演 了其人生的第一部电影《阳光灿 烂的日子》而改变命运,当初只是 因为长相酷似少年时代的姜文而 主演了该片,但首次涉足银幕的 他凭着极高的悟性,把少年轻狂 的马小军诠释得淋漓尽致,他凭 借该片获得了威尼斯国际电影节 最佳男演员、新加坡国际电影节 最佳男演员、台湾金马奖影帝三 当年最年轻的 项国际大奖,成为 三料影帝。之后,片约不断,《西 洋镜》《那时花开》《我的兄弟姐 妹》《卡拉是条狗》《警察有约》一 路走来,近两年,夏雨又开始转战 小炭屏,《北风那个吹》《我们的八十 年代》都有着不错的收视率。

昨天上午,夏雨正式受激成为 河南本土一家男装品牌的形象代言 人,称自己"第一次来郑州"的夏雨, 直言一下飞机就感受到了影迷扑面 而来的热情,夏雨心情不错,签约仪 式上,非常"平民"地和会场人员互 动,并摆上各种造型,听任现场相机 手机的拍摄声咔嚓响成一片,直到 大家拍到手软。

"小时候拍了姜文的《阳光灿烂 的日子》,然后顺其自然地考到中央 戏剧学院,再后来顺理成章地做了 演员,在我看来,人生最重要的就是 顺其自然,开心就好。"在外界看来 是"金童玉女"的夏雨、袁泉夫妇,孩



子的出生令他们更受关注,夏雨言 谈间流露出对袁泉和女儿的怜惜, 并说有机会的话,考虑带着夫人和 孩子一起来看看少林寺。从小学习 京剧的袁泉,产后复出的事业中心 放在话剧舞台上。至于将来是否重 返大银幕,夏雨表示全力支持。

接连几天来"锋芝婚变"扰扰嚷 嚷,一边是张柏芝大爆谢霆锋不是 个好爸爸,戏里戏外都在演戏,人前 人后完全两样;一边是谢霆锋作出 沉痛决定,含泪表白感谢柏芝在这5 年来付出,但婚姻有问题已无以为 继。对此,夏雨表示惋惜:"真的为 他们的婚姻感到惋惜,我觉得家庭 最重要,也希望自己能更好地经营 下去。'

■体坛动态

- ●2011年全国空手道锦标赛暨 亚洲锦标赛选拔赛日前在北京结束, 代表我省出战的郑大体院代表队发挥 出色,朱云阁、白馨雨获得女子青年组 金牌;寇轶群、耿珂分获男子成年组银 牌和女子成年组银牌;牛聪慧、陈倩邱 子获得女子成年组铜牌。
- ●第七届全国城市运动会女排 (14~17岁组)决赛阶段比赛日前在江 苏淮安落下帷幕。郑州队获得第七名, 济南市、南京市和沈阳市分获前三名。
- ●昨日,由中国垒球协会主办、中 国大学生体育协会棒垒球分会承办的 "2011年全国慢投垒球健康赢活动"暨 河南赛区启动仪式在郑州师范学院举 行。赛事共吸引了来自全国17个省市、 自治区的近400支慢投垒球队参赛。
- ●由河南省社会体育管理中心、 河南省羽毛球运动协会主办,郑州市 体育局、郑州市羽毛球协会承办的"羽 林争霸"2011年河南省红牛城市羽毛 球挑战赛郑州赛区的比赛日前闭幕。 最终,奥博羽毛球俱乐部、悦康羽毛球 俱乐部、羽友羽毛球俱乐部分获本次 陈凯超峰 比赛的前三名。



昨日,由河南省美术家协会、中国 文艺家书画院和河南省书画院举行的 "为庆祝建党90周年,著名书画家张 毅敏、吴建潮、王清健、丁万春、袁忠 学、刘松林六人书画展"在郑东新区举

公益演出奏响"爵士之光"



本报讯(记者 秦华 文 李焱 图)在郑州,有这样一群音乐人, 他们义务为大家演奏,只为传播 音乐的理想,由5位常驻酒吧的 歌手和乐手组成的"TALK TALK JAZZ BAND"正是这样一 支乐队。25日,该乐队在我市举 办了第二场公益演出。

当日,"TALK TALK JAZZ BAND"乐队为乐迷们带来了《我 的祖父》《秋叶》《巧克力冰》《so what》《dream a little dream》等共 计15首爵士乐。他们的演奏富 有感染力,现场观众反响相当 热烈

据活动的策划人刘征介绍, 他从小热爱音乐,尤其钟爱爵士 乐,"爵士乐在上世纪三四十年代 就来到中国,但是发展却一直比 较缓慢,后来我结识了许多喜爱 爵士乐的音乐人,大家都希望能 有更多的市民来了解这个乐种, 于是我们就自费组织了系列公益 演出,接下来,我们还将到市内各 地义务演奏。"

行。 本报记者 汪静文 摄

小小"麻雀"吸引世界目光

品收进日本大学的教材。"自从发现 了中国小小说的魅力之后,长期从事 中日两国小小说比较研究的渡边晴 夫开始致力于向日本民众推广中国 小小说作品。

渡边晴夫说,他在比较研究日中 微型小说过程中发现了种种有趣的 现象,"当年,郭沫若在日本读了菊池 宽作品之后写下了他第一篇小说 《他》,小林多二喜的很多优秀作品也 传到了中国。

渡边晴夫表示,这30年来,他一 直被中国小小说的魅力所吸引,他选 编的《中国的短小说》等20余篇著作 成为日本大学的教材;他还在日本报 刊上开辟小小说专栏,介绍过90多篇 中国及东南亚华人作家的小小说,他 声称,今后还将一如既往地坚持研究 和翻译工作。

50载"麻雀梦"

在新加坡华文作家、新加坡"世 界华文微型小说研究会"创建者黄孟 文50载的创作生涯中,他一直在为 "麻雀梦"而默默地努力着。

黄孟文说,自己青少年时期沉醉 于中国古典通俗小说,《木兰从军》的 英雄气概、《白蛇传》的感人肺腑、《西 游记》上天入地的丰富想象力和诙谐 幽默的对话,都令人叫绝,年纪稍长 时,又逐渐喜欢上了中国春秋战国时 代诸子百家以及古典诗词,被屈原的

作品所倾倒。 "这些都如同取之不尽的宝藏, 使人受惠不浅。"黄孟文说,"上个世 纪八九十年代,我毅然决定把时间与 精力都放在短小说上,认识了很多志 趣相近的'雀友'

黄孟文指导新加坡作协创办《微 型小说季刊》和《新华文学·小小说专

小说国际研讨会",并创建新加坡"世 界华文微型小说研讨会","我们非常 羡慕中国小小说的发展环境,中国有 很多优秀的小小说作家,更有庞大的 读者群体来支持小小说事业的发展, 郑州是中国小小说创作的中心之一, 每次来这里和其他小小说作家切磋 交流,我都感到获益匪浅。

推广小小说

香港作家东瑞是一位小小说的 "高产户",他至今共创作了800余篇 微型小说,结集出版10多部,多角度 反映了香港社会全貌,并由此被誉为 "香港新时期小小说领域掌门人"

东瑞早年一度生活在香港社会底 层,有着丰富的生活阅历,使得他的小 小说创作取材广泛,多以写实为主,具 有较强的社会批判性,他的不少作品 就是一幅幅香港社会"浮生百态图"。

东瑞还长期致力于微型小说文 体在香港和东南亚的推广。"我很羡 慕内地小小说的发展环境,这里有很 多优秀的作家,更有庞大的读者群体 来支持小小说事业的发展,尤其是郑 州,小小说节已经发展为国际节会。' 东瑞说,这些年来自己也尝试到香港 各中小学举办小小说创作和欣赏讲 座,促进教育、出版和小小说的结合; 他组建的香港华文小小说学会,致力 于团结和培养香港的小小说新人。

"麻雀虽小,五脏俱全"。麻雀的 生存能力极强,有其自由自在、无拘 无束的天性;无论春夏秋冬,天涯海 角,处处可见其灵动活泼的身影,如 同小小说,雅俗共赏,言近旨远,是一 种大多数人都能阅读、大多数人都能 参与创作、大多数人都能从中直接受 益的艺术形式。作为小小说创作的 中心城市之一,在纯文学发展阻力日 渐增大的情况下,郑州依然能够坚守 这片风景,成为这次节会上畅谈的话 题。 本报记者 李 颖

地址:郑州市陇海西路80号

邮编:450006

雀"文学梦之路。

电话:社办公室 67655545

"麻雀虽小五脏俱全,我一直被

中国小小说的魅力吸引着……"被业

界称为"麻雀"文学的小小说,在历经 30年的凤凰涅槃后已然成为文坛上

的一股不容小觑的力量,如今,美国、

日本、加拿大、马来西亚等国的作家

对这一独特文化现象纷纷表现出浓

厚兴趣。24日,来自海内外的数百名

作家云集中国郑州·第四届小小说

节,获得小小说创作终生成就奖的日

本汉学家渡边晴夫、原新加坡作家协

会会长黄孟文和香港微型小说学会

会长东瑞等讲述了他们共同的"麻

致力中日小小说比较

专卖中文书的书店发现上海文艺出

版社出版的《微型小说选》后,渡边晴

夫,这位教汉语和中国文学的日本大

学老师,立刻被这种短小精悍、语言

等中国著名小小说作家的300余篇作

生动、内容有趣的文体所吸引。

上世纪80年代初,偶然间在日本

"我先后将刘心武、葛冰、任大霖

广告67655632 67655217

发行 67655561 67655600

广告经营许可证:郑工商广字001号

印刷厂87532636

零售1.00元